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Άγιος Κύριλλος: Ακόμα και αν αμαρτήσει ένας 
ολόκληρος λαός δεν νικάει τη φιλανθρωπία του 
Θεού!
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Ακόμα και αν 

αμαρτήσει ένας ολόκληρος λαός δεν νικάει τη φιλανθρωπία του Θεού.

Ο Ισραηλιτικός λαός στράφηκε στην ειδωλολατρία και λάτρευσε το χρυσό μοσχάρι 
και όμως ο Θεός δεν έπαυσε να αγαπά αυτόν το λαό.

Αρνήθηκαν οι άνθρωποι το Θεό, αλλά ο Θεός δεν αρνήθηκε τον εαυτό Του. (Πρβλ. 
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Β’ Τιμ. 2, 13).

Ασέβησαν και, λατρεύοντας το χρυσό μοσχάρι, είπαν: «Ισραηλιτικέ λαέ, αυτοί είναι 
οι θεοί που σε λύτρωσαν από τη δουλεία στους Αιγυπτίους»; (Εξ. 32,8).

Και πάλι όμως, όπως πάντα, έτσι και τώρα, ο Θεός τους έσωσε.

Και δεν είχε αμαρτήσει μονάχα ο λαός, αλλά και ο αρχιερέας τους ο Ααρών.

Ο ίδιος ο Μωυσής λέει ότι ο Θεός οργίστηκε κατά του Ααρών: «Και εγώ δεήθηκα 
στο Θεό γι’ αυτόν και ο Θεός τον συγχώρεσε» (Πρβλ. Δευτ. 9, 20).

Και κάτι ακόμα. Ο Μωυσής, ζητώντας χάρη, για τον αρχιερέα που αμάρτησε, έκανε 
τον Κύριο να σπλαχνιστεί τον Ααρών.

Και ο Ιησούς, ο Μονογενής Υιός του Θεού, όταν μεσιτεύει για μας στο Θεό-Πατέρα, 
δεν θα πετύχει την άφεση των αμαρτιών μας;

Πώς είναι δυνατόν να μη στερήσει τον Ααρών από το αρχιερατικό αξίωμα, αν και 
είχε πέσει σε τέτοιο αμάρτημα και να εμποδίσει ο Θεός εσένα να πάρεις το δρόμο 
της δικής σου σωτηρίας, τώρα που αφήνεις την ειδωλολατρία των Εθνικών και 
έρχεσαι προς Αυτόν;

Μετανόησε λοιπόν, άνθρωπέ μου, και συ και δεν θα δυσκολευτεί η Θεία Χάρη να σε 
επισκιάσει.

Μόνο πρόσεξε από τώρα και στο εξής, στη συνέχεια της ζωής σου, να μην πέσεις 
θεληματικά σε αμαρτήματα.

Ο Θεός είναι αληθινά και πραγματικά φιλάνθρωπος και δεν θα μπορούσε να 
διηγηθεί κανείς το μέγεθος της φιλανθρωπίας Του, ακόμη και αν ήταν δυνατόν, 
ασταμάτητα, να ομιλεί αιωνίως.

Αλλά, και αν ακόμη ήταν δυνατόν να μαζευτούν όλοι οι άνθρωποι όλων των λαών 
και όλων των αιώνων και να προσπαθήσουν συντονισμένα να διηγηθούν ένα μόνο 
μέρος της θείας φιλανθρωπίας και πάλι δεν θα το κατόρθωναν.

Εμείς σας αναφέραμε ένα μικρό μέρος απ’ όσα έχουν γραφτεί για τη φιλανθρωπία, 
που ο Θεός έχει δείξει στους ανθρώπους.

Δεν ξέρουμε βέβαια και πόσα ακόμα έχει συγχωρέσει και στους αγγέλους, επειδή 
και οι άγγελοι έχουν ανάγκη συγχώρησης, αφού μονάχα ένας είναι ο αναμάρτητος, 
ο Ιησούς, που καθαρίζει τις αμαρτίες μας.



Αλλά είναι αρκετά όσα είπαμε γι’ αυτούς.
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